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Protokół nr XXV/26 z sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego w dniu 18 lutego 2026 r. 

Ad. 1 Otwarcie obrad i stwierdzenie wymaganego kworum. 

Obrady XXV sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego VII kadencji w sali narad Starostwa 

Powiatowego w Pszczynie otworzył o godz. 1300 Przewodniczący Rady Powiatu 

Pszczyńskiego Paweł Sadza. Następnie Przewodniczący Rady powitał wszystkich 

radnych (zał. nr 1 do prot. – lista obecności radnych), osoby uczestniczące 

w transmisji dzisiejszej sesji (zał. nr 2 do prot. – lista obecności gości). Następnie 

w imieniu Rady Powiatu Pszczyńskiego złożył wyrazy współczucia na ręce radnego 

Rafała Wróbla z powodu śmierci Taty, prosząc o przyjęcie kondolencji.  

Radny Rafał Wróbel podziękował za każde dobre słowo w imieniu swoim oraz całej 

rodziny za wszystkie złożone kondolencje, a szczególnie tym, którzy brali udział 

w pogrzebie za modlitwy, ofiarowaną Komunię Świętą w intencji jego Taty, bowiem są 

to chyba najważniejsze rzeczy, które można zrobić dla zmarłego. 

Kolejno Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z art. 15 ust. 1a ustawy 

o  samorządzie powiatowym obrady rady powiatu są  transmitowane i utrwalane 

za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Następnie przekazał, że obrady 

odbywać się będą zgodnie z klauzulą informacyjną dotyczącą obowiązku 

informacyjnego RODO w sprawie nagrywania przebiegu sesji Rady Powiatu 

Pszczyńskiego. Następnie poprosił radnych o potwierdzenie swojej obecności 

na oprogramowaniu Esesja, po czym przekazał, że ustawowy skład Rady wynosi 

23 radnych i jest to chyba pierwsza sesja, na której jest tak dużo nieobecności. Dodał, 

że na podstawie potwierdzeń uczestnictwa, w sesji uczestniczy 17 radnych. 

Poinformował, że nieobecni są radni Roman Bańczyk, Marek Lucjan, Grzegorz Nogły, 

Michał Pudełko, Przemysław Sawicki oraz Ryszard Ziobro. Dodał, że liczba ta stanowi 

kworum, co umożliwia podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Obecni w chwili rozpoczęcia obrad: 

1. Barbara Bandoła  

2. Roman Bańczyk 

3. Damian Cieszewski 

4. Zdzisław Grygier 

5. Marcela Kanafek-Lewandowska 

6. Wiesław Konieczny 

7. Wojciech Lala 

8. Waldemar Lipus  
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9. Marek Lucjan  

10.  Aleksander Malcher  

11.  Grzegorz Nogły 

12.  Michał Pudełko 

13.  Beata Rozmus 

14.  Paweł Sadza 

15.  Przemysław Sawicki 

16. Teresa Sochacka- Kabut 

17.  Jacek Sodzawiczny 

18. Krystian Szostak  

19. Bronisław Śmieja 

20. Edyta Waleczek 

21. Grzegorz Wanot 

22. Rafał Wróbel 

23. Ryszard Ziobro 

Następnie przekazał, że wszyscy radni otrzymali porządek obrad (zał. nr 3 do prot.), 

w związku z tym zapytał, czy ktoś z radnych, bądź Zarządu zgłasza jego uzupełnienie, 

wobec braku chętnych do zabrania głosu przekazał, że obrady sesji odbędą się 

zgodnie z porządkiem obrad, przekazanym w terminie 7 – dniowym. 

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 28 stycznia 2026 r.  

Prowadzący obrady przystąpił do realizacji punktu 2 porządku obrad, tj. przyjęcia 

protokołu z XXIV sesji Rady z dnia 28 stycznia 2026 r. Poinformował, że do momentu 

otwarcia dzisiejszej sesji, nikt z radnych nie złożył wniosku o dokonanie zmian 

w zapisach protokołu wyłożonego do wglądu.  

Wobec powyższego poddał pod głosowanie imienne projekt protokołu z XXIV sesji 

Rady Powiatu (podczas głosowania na sali obrad obecnych było 17 radnych) 

(zał. nr 4 do prot.).  

Głosowanie: 

za - 17 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w wyniku głosowania, powyższy protokół został 

przyjęty pozytywnie jednogłośnie przez Wysoką Radę. 
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Ad. 3 Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady poinformował, że punkt 3 porządku obrad dotyczy sprawozdania 

Starosty z pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym.  

P. Starosta przedstawił sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu Pszczyńskiego 

w okresie od dnia 27 stycznia do dnia 17 lutego 2026 r. (zał. nr 5 do prot.).  

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych zgłasza jakieś zapytania 

do ww. sprawozdania, wobec ich braku, zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. 4 Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał. 

Przewodniczący Rady przekazał, że punkt czwarty porządku obrad dotyczy 

rozpatrzenia projektów uchwał Rady Powiatu oraz ich podjęcia. 

Ad. 4.1) 

Prowadzący obrady przekazał, iż pierwszy projekt uchwały dotyczy uchwalenia 

regulaminu Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Pszczyńskiego, po czym poprosił 

o przedstawienie opinii przez jedną Komisję stałą Rady Powiatu.  

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala 

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 16 lutego 2026 r. (zał. nr 6 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

regulaminu Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Pszczyńskiego (podczas 

głosowania na sali obrad obecnych było 17 radnych) (zał. nr 7 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 17 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXV/172/26 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie uchwalenia regulaminu Społecznej Straży Rybackiej 

Powiatu Pszczyńskiego, została przyjęta pozytywnie jednogłośnie przez Radę 

Powiatu (zał. nr 8 do prot.). 
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Ad. 4.2) 

Prowadzący obrady przekazał, iż kolejny projekt uchwały dotyczy uchylenia 

regulaminu Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Pszczyńskiego, co jest 

konsekwencją podjęcia przed chwilą nowej uchwały. Kolejno przekazał, że w związku 

z podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu Społecznej Straży Rybackiej 

Powiatu Pszczyńskiego, konieczne jest uzupełnienie § 3 ww. projektu uchwały  

o jej numer. W związku z powyższym treść § 3 będzie następująca: 

„Uchwała wchodzi w życie z dniem wejścia w życie Uchwały Nr XXV/172/26 Rady 

Powiatu Pszczyńskiego z dnia 18 lutego 2026 r. w sprawie uchwalenia regulaminu 

Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Pszczyńskiego.” Następnie poprosił 

o przedstawienie opinii przez jedną Komisję stałą Rady Powiatu.  

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala 

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 16 lutego 2026 r. (zał. nr 6 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie uchylenia 

regulaminu Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Pszczyńskiego ze zmianą 

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 17 radnych)(zał. nr 9 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 17 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXV/173/26 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie uchylenia regulaminu Społecznej Straży Rybackiej 

Powiatu Pszczyńskiego, została przyjęta pozytywnie jednogłośnie przez Radę 

Powiatu (zał. nr 10 do prot.). 

Ad. 4.3) 

Prowadzący obrady przekazał, iż następny projekt uchwały dotyczy zmiany Uchwały 

Nr XI/89/15 Rady Powiatu Pszczyńskiego z dnia 28 października 2015 r. w sprawie 

przyjęcia Planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla 

Powiatu Pszczyńskiego, po czym poprosił o przedstawienie opinii przez jedną Komisję 

Stałą Rady Powiatu. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala 

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 16 lutego 2026 r. (zał. nr 6 do prot.). 
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Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały 

Nr XI/89/15 Rady Powiatu Pszczyńskiego z dnia 28 października 2015 r. w sprawie 

przyjęcia Planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla 

Powiatu Pszczyńskiego (podczas głosowania na sali obrad obecnych było 

17 radnych) (zał. nr 11 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 17 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXV/174/26 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/89/15 Rady Powiatu Pszczyńskiego 

z dnia 28 października 2015 r. w sprawie przyjęcia Planu zrównoważonego 

rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla Powiatu Pszczyńskiego, została 

przyjęta pozytywnie jednogłośnie przez Radę Powiatu (zał. nr 12 do prot.). Kolejno 

podziękował za jednogłośność, bowiem dla niego jest, to bardzo istotny dokument 

również z punktu widzenia zapisu w pkt 13, którego analizę polecił wszystkim radnym, 

aby wszyscy mogli stać się orędownikami wspólnego transportu w Powiecie 

Pszczyńskim, co będzie jego zdaniem z korzyścią dla wszystkich gmin wchodzących 

w jego skład, a nade wszystko również i samorządu powiatowego. 

Ad. 4.4) 

Prowadzący obrady przekazał, iż następny projekt uchwały dotyczy przekazania 

środków finansowych na nagrody dla funkcjonariuszy Policji realizujących 

zadania z zakresu służby prewencyjnej na terenie Powiatu Pszczyńskiego, 

po czym poprosił o przedstawienie opinii przez dwie Komisje Stałe Rady Powiatu. 

Wiceprzewodniczący Komisji Finansów Zdzisław Grygier odczytał pozytywną opinię 

Komisji z dnia 17 lutego 2026 r. (zał. nr 13 do prot.). 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 12 lutego 2026 r. (zał. nr 14 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie przekazania 

środków finansowych na nagrody dla funkcjonariuszy Policji realizujących 

zadania z zakresu służby prewencyjnej na terenie Powiatu Pszczyńskiego 
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(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 17 radnych) (zał. nr 15 

do prot.). 

Głosowanie: 

za - 17 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXV/175/26 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie przekazania środków finansowych na nagrody dla 

funkcjonariuszy Policji realizujących zadania z zakresu służby prewencyjnej 

na terenie Powiatu Pszczyńskiego rok, została przyjęta pozytywnie jednogłośnie 

przez Radę Powiatu (zał. nr 16 do prot.).  

Ad. 4.5) 

Prowadzący obrady przekazał, iż następny projekt uchwały dotyczy przekazania 

środków finansowych z przeznaczeniem na współfinansowanie zakupu pojazdu 

służbowego oznakowanego z napędem hybrydowym, przystosowanego 

do przewozu osób zatrzymanych oraz na współfinansowanie wykonania 

sztandaru wraz z wyposażeniem dla Komendy Powiatowej Policji w Pszczynie, 

po czym poprosił o przedstawienie opinii przez dwie Komisje Stałe Rady Powiatu. 

Wiceprzewodniczący Komisji Finansów Zdzisław Grygier odczytał pozytywną opinię 

Komisji z dnia 17 lutego 2026 r. (zał. nr 13 do prot.). 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 12 lutego 2026 r. (zał. nr 14 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie przekazania 

środków finansowych z przeznaczeniem na współfinansowanie zakupu pojazdu 

służbowego oznakowanego z napędem hybrydowym, przystosowanego do 

przewozu osób zatrzymanych oraz na współfinansowanie wykonania sztandaru 

wraz z wyposażeniem dla Komendy Powiatowej Policji w Pszczynie (podczas 

głosowania na sali obrad obecnych było 17 radnych)  (zał. nr 17 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 17 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 
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Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXV/176/26 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie przekazania środków finansowych z przeznaczeniem na 

współfinansowanie zakupu pojazdu służbowego oznakowanego z napędem 

hybrydowym, przystosowanego do przewozu osób zatrzymanych oraz na 

współfinansowanie wykonania sztandaru wraz z wyposażeniem dla Komendy 

Powiatowej Policji w Pszczynie, została przyjęta pozytywnie jednogłośnie przez Radę 

Powiatu (zał. nr 18 do prot.).  

Ad. 4.6) 

Prowadzący obrady przekazał, iż następny projekt uchwały dotyczy zmian budżetu 

Powiatu Pszczyńskiego na 2026 rok, po czym poprosił o przedstawienie opinii przez 

wszystkie Komisje Stałe Rady Powiatu. 

Wiceprzewodniczący Komisji Finansów Zdzisław Grygier odczytał pozytywną opinię 

Komisji z dnia 17 lutego 2026 r. (zał. nr 13 do prot.). 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala 

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 16 lutego 2026 r. (zał. nr 6 do prot.). 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 12 lutego 2026 r. (zał. nr 14 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie zmian budżetu 

Powiatu Pszczyńskiego na 2026 rok (podczas głosowania na sali obrad obecnych 

było 17 radnych)  (zał. nr 19 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 17 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXV/177/26 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie zmian budżetu Powiatu Pszczyńskiego na 2026 rok, 

została przyjęta pozytywnie jednogłośnie przez Radę Powiatu (zał. nr 20 do prot.). 

Ad. 4.7) 

Prowadzący obrady przekazał, iż ostatni projekt uchwały dotyczy zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Pszczyńskiego na lata 2026-2033, po czym poprosił 

o przedstawienie opinii przez wszystkie Komisje Stałe Rady Powiatu.  
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Wiceprzewodniczący Komisji Finansów Zdzisław Grygier odczytał pozytywną opinię 

Komisji z dnia 17 lutego 2026 r. (zał. nr 13 do prot.). 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala 

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 16 lutego 2026 r. (zał. nr 6 do prot.). 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 12 lutego 2026 r. (zał. nr 14 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Pszczyńskiego na lata 2026-2033 (podczas 

głosowania na sali obrad obecnych było 17 radnych) (zał. nr 21 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 17 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXV/178/26 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Pszczyńskiego na lata 2026-2033, została przyjęta pozytywnie jednogłośnie 

przez Radę Powiatu (zał. nr 22 do prot.). 

Ad. 5 Wolne głosy, komunikaty. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że punkt piąty, to wolne głosy, komunikaty. Dodał, 

że radni doskonale wiedzą, jaki jest merytoryczny zakres tego punktu. Następnie 

zapytał, czy ktoś z radnych, bądź z Zarządu Powiatu chce zabrać głos w tym punkcie?  

Radny Rafał Wróbel w nawiązaniu do wypowiedzi przedmówcy w związku ze 

wspomnianym przez niego pkt 13 przekazał, że idziemy w bardzo dobrym kierunku. 

Dodał, że w związku z tym o co postulował 8 lat temu wyraził nadzieję, że nareszcie 

może uda się, iż na jednym bilecie można będzie jechać wszystkimi autobusami, a nie, 

że przesiadamy się z powiatowego do gminnego, do prywatnego. Kolejno podziękował 

Naczelnikowi Wydziału Komunikacji i Transportu oraz Kierownikowi Powiatowego 

Centrum Przesiadkowego w Pszczynie za pochylenie się nad problemem i oby udało 

się, to zrealizować.  
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Przewodniczący Rady przekazał, że podpisuje się pod każdym słowem i w tym cały jest 

ambaras, żeby dwoje chciało naraz i tu jest rola radnych, aby w swoich środowiskach 

i gminach przekonywali włodarzy do takiego rozwiązania, prosząc jednocześnie o to. 

Dodał, że jego zdaniem z korzyścią dla wszystkich może okazać się za 2 lata 

zmieniony, odnowiony i zuniwersalizowany system komunikacji na terenie Powiatu 

Pszczyńskiego. Wobec braku dalszych chętnych do zabrania głosu poinformował, że 

na oprogramowaniu Esesja w informatorze dla radnych w okresie od poprzedniej sesji 

umieszczone zostały Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 

poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach oświatowych 

prowadzonych przez Powiat Pszczyński w 2025 roku, które było przedmiotem analizy 

na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych w dniu 12 lutego br., do którego 

wspomniana Komisja nie wniosła uwag, Ocena Stanu Bezpieczeństwa Sanitarnego 

Powiatu Pszczyńskiego za 2025 rok przesłana przez Państwowego Powiatowego 

Inspektora Sanitarnego w Tychach, odpowiedź Zarządu Powiatu na zapytanie radnego 

Rafała Wróbla sformułowane podczas posiedzenia Komisji Spraw Społecznych oraz 

odpowiedź Zarządu Powiatu na zapytanie radnego Aleksandra Malchera sformułowane 

podczas posiedzenia Komisji Spraw Społecznych. Następnie podał, że kolejna sesja 

odbędzie się w dniu 25 marca br. o godz. 1300. Dodał, że nie jest to jeszcze Wielki 

Tydzień, ale głęboki post, który dziś zaczynamy.  

Ad. 6 Zamknięcie obrad XXV sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady, dziękując wszystkim za 

obecność, zamknął obrady XXV sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego VII kadencji o godz. 

1326, wypowiadając stosowną formułę. 

Przewodniczący Rady Powiatu Pszczyńskiego 

Paweł Sadza 

Protokołowała: Aleksandra Folek-Krupnik 


